

Előrehozott András-nappal indult a kocsonyaidény

– A településen negyedik alkalommal rendezték meg az András-napi sokadalmat és kocsonyafesztivált –

A rendezvényen kézművesek és kisiparosok mutatták be ügyességüket valamint portékáikat, néhányan pedig beneveztek a kocsonyafőző versenybe is. A Faluházban tartott hagyományápoló rendezvényen az érdeklődők kipróbálhatták a szövést, a fonást, az adventi koszorúkészítést, köthettek seprőt, fonhattak kosarat és karácsonyi dísz tárgyakat is készíthettek.

Az egyik asztalnál kopogtató ajtódíszek készültek, egy kislány pedig piros kis karácsonyi csizmadísszel foglalatzkodott.

– Ilyen kis ajtódíszeket készítünk, hogy ünnepélyesebb legyen az otthonunk. Ez fűzfaágból, narancsból, citromból, almából és fenyőágból készül, olcsó, környezetbarát, ugyanakkor tetszetős ajtódísz. Egy ilyen röpke fél óra alatt el lehet készíteni. A gyerekek is megpróbálkoztak vele, egyikük másikuk nagyon ügyesen csinálta – mondta az oromhegyesi **Horvát Daniella**, akinek hétéves kislánya, **Henrietta**, inkább a karácsonyfadíszeket választotta. A kis csizmát anyu kivágta neki, ő pedig kifestette, kidíszítette.

Az ugyancsak helybeli **Buza Réka** lila és fehér fonalakból szőtt valamit.

– A kézi szövést most tanultam meg a tóthfalusi **Zsoldos Rózika** nénitől és már készítek is egy kisméretű szőnyeget. Estére névnapra megyek, oda lesz ajándéknak.

– A rendezvénynek hagyományápoló jelleget adtunk, ezért külön öröm, hogy mennyi gyerek érdeklődik a régi mesterségek iránt – nyilatkozta **Koncz Lázár**, a szervező Petőfi Sándor Művelődési Egyesület elnöke – Az egésznek az a célja, hogy a kisiparosok, kézművesek elhozzák a termékeiket, készítsék azokat itt, a helyszínen, és be is mutassák tudományukat a gyerekeknek és a felnőtteknek. Igyekeztünk minél több környékbeli kézművest és kisiparost elhívni hozzánk, hogy megjelenésükkel szebbé tegyék rendezvényünket. Ezúttal is voltak olyanok, akik előbb megígérték, hogy jönnek, aztán visszaléptek. Vannak viszont állandó, visszajáró vendégeink is, akik rendszeresen itt vannak, kötik a sóprút, csinálják a kosarat, a hölgyek pedig ékszerek, szöttesek készítését és egyéb kézimunkákat tanítanak a gyerekeknek.

A rendezvény másik része a kocsonyafesztivál. Ahogyan Koncz Lázár mondja, a kocsonyát valamikor mindig András-napkor kezdték el készíteni, amikor a disznóölések ideje is eljött, de most a jövő heti adorjáni rendezvény miatt az oromhegyesit egy héttel előbbre hozták. Sajnos a falubelieket nem igazán mozgatta meg a versenyszerű kocsonyafőzés ötlete.

– A falubeliek részéről nem nagy érdeklődés nyilvánult meg a kocsonyafőzés iránt, a művelődési egyesület tagjai azonban nagyon ügyesek voltak. Készítettek néhány dekoratív kocsonyát, de megfőztek 175 tál kocsonyát a vendégek részére is.

Az András-napi sokadalom és kocsonyafesztivál befejező részében előbb az óvodások, majd a helybeli Bohémia amatőr színtársulat tagjai mutatkoztak be a közönségnek. A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület keretében működő színjátszócsoporthoz elsősorban az idősebb falubeliekből verbuválódott hét évvel ezelőtt. A fesztiválon bemutatott, a disznóöléshez kapcsolódó kacagtató előadásukról **Pilisi Antalt** és **Kispál Ferencet** faggattuk.

– Ez egy olyan történet, amelyben megelevenedik a malacvásárlás, a hizlalás, a disznóvágás és a disznótör is. Hagyományos András-napi jelenet, a címe is az, hogy Sonka, kolbász, szalonna. Az előadásban heten vagyunk, a gazda, a gazdasszony, a koma és komaasszony valamint a többi rokonság, akik össze szoktak jönni ilyenkor disznótörös vacsorára. Vidáman mutatjuk be, hogy hogyan csinálták mindezt valamikor. Malacvásárláskor például tanáccsal látták el egymást az emberek, hogy ne azt a rövid lábút vagy hosszabb lábút, a nagy vagy kis orrút vedd meg. Mondták azt is, hogy a hegyes fülű malacok nem jók, mert nem híznak úgy meg, mint a kajlafülűek. Pedig minden jószág egyformán hízik, csak akkor szokás volt ugratni egymást, hogy például a fekete azért nem jó, mert fekete, a fehér szőrű pedig azért, mert fehér. A végén persze mind meghízott és jóízűen elfogyasztották.

Az oromhegyesi IV. András-napi sokadalmon és kocsonyafesztiválon a házigazdák frissen sült tejszószal, sajtos lángossal és teával, délben pedig a művelődési egyesület hölgytagjai által az előző nap főzött kocsonyával kedveskedtek a résztvevőknek és a vendégeknek.

Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly, Facebook